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Και άλλα ιδιόκτητα κτίρια.

Εκταση γης 80 χιλιάδων τετραγωνικών μέτρων που βρίσκεται στον οικισμό 
Βερεγγάρια παραχωρείται στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) για να 
δημιουργηθούν φοιτητικές εστίες 450 κλινών, ανοικτοί χώροι αθλοπαιδιών και 
πράσινο, υποστηρικτικές υπηρεσίες καθώς και κέντρο καινοτομίας και έρευνας.

Παράλληλα αποφασίστηκε όπως μετακινηθεί η Τεχνική Σχολή στο κέντρο της 
Λεμεσού και ο χώρος αυτός χρησιμοποιηθεί για να δημιουργηθούν νέες σχολές του 
ΤΕΠΑΚ  ή για να μετακινηθούν εκεί σχολές οι οποίες λειτουργούν σε ενοικιαζόμενα 
κτίρια. Επίσης μπορεί να αξιοποιηθεί ο χώρος που βρίσκεται πίσω από το παλιό 
νοσοκομείο Λεμεσού και αφορά περίπου 18 χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα για να 
δημιουργηθεί εκεί η Σχολή Επιστημών Υγείας του ΤΕΠΑΚ και κάποιες άλλες σχολές.

Στις αποφάσεις αυτές και στη μεγάλη σημασία τους αναφέρθηκε η ηγεσία του 
Πανεπιστημίου έπειτα από συνάντησή της με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο 
Αναστασιάδη, στην οποία συμμετείχαν επίσης οι Υπουργοί Οικονομικών και 
Παιδείας καθώς και ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εσωτερικών. Όπως 
τονίστηκε, στόχος είναι με την αξιοποίηση των νέων χώρων που έχουν δοθεί στο 
ΤΕΠΑΚ να μειωθούν τα ενοικιαζόμενα του κτίρια από 31 που είναι αυτή τη στιγμή 
στα 20, και κατ` επέκταση και το ποσό που πληρώνει ο φορολογούμενος πολίτης 
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για τα ενοίκια του ΤΕΠΑΚ, που αυτή τη στιγμή ανέρχεται στα 4 εκατομμύρια ευρώ 
ετησίως.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του ΤΕΠΑΚ, Πανίκος Φιλίππου, στις δηλώσεις του  
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας «ο οποίος ενέσκηψε στα προβλήματα 
και έδωσε λύσεις».

Ευχαρίστησε ακόμη τον Υπουργό Εσωτερικών, τον Υπουργό Παιδείας, τον Υπουργό 
Οικονομικών και όλους τους εμπλεκόμενους, οι οποίοι πραγματικά μας έχουν 
βοηθήσει,  “οι οποίοι έχουν ενσκήψει στα προβλήματα και στα θέματα τα οποία 
έχουμε θέσει ενώπιον του Προέδρου και δώσαμε λύσεις”.

Πρόσθεσε πως “τα μηνύματα τα οποία θέλουμε να στείλουμε είναι ότι το ΤΕΠΑΚ 
μένει στο κέντρο της πόλης, χρησιμοποιεί τους χώρους οι οποίοι είναι σε αυτή τη 
φάση διαθέσιμοι για να δημιουργήσουμε και στον δεύτερο πόλο σχολές και 
ανάγκες οι οποίες είναι επιβεβλημένες, και στον τρίτο πόλο που είναι το 
Βερεγγάρια να υλοποιήσουμε κάτι το οποίο δεν είχε καν προβλεφθεί στον αρχικό 
σχεδιασμό του Πανεπιστημίου, που ήταν οι φοιτητικές εστίες και οι ανοικτοί χώροι 
αθλοπαιδιών και γενικά κέντρα καινοτομίας και έρευνας”.

Υπογράμμισε πως “είμαστε πάρα πολύ περήφανοι διότι οι καταξιώσεις του ΤΕΠΑΚ 
συνεχώς είναι στη δημοσιότητα και πρόσφατα το ΤΕΠΑΚ έχει αξιολογηθεί από 
διεθνή οίκο, το Times Higher Education, ένα διεθνή οίκο αξιολόγησης, και έχει 
καταταχθεί πρώτο στα κυπριακά πανεπιστήμια, πρώτο στα ελληνικά πανεπιστήμια 
και στη θέση 300-350 στα καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου”.

Σημείωσε πως η ανοδική πορεία του ΤΕΠΑΚ είναι δεδομένη πλέον. “Τα προβλήματα 
του παρελθόντος εμείς τα προσπερνούμε και βλέπουμε μπροστά στο μέλλον του 
Πανεπιστημίου που αυτό μας δίδει μια αισιοδοξία με τις αποφάσεις που πάρθηκαν 
σήμερα, οι οποίες ήταν στρατηγικές μας επιδιώξεις και επιτέλους αυτή η 
Κυβέρνηση έδωσε λύση και τους ευχαριστούμε”, ανέφερε.

Ερωτηθείς αν αυξάνεται ο προϋπολογισμός του ΤΕΠΑΚ, είπε πως αυξάνεται κατά 
2,9 εκατομμύρια ευρώ. “Υπάρχει κάποιος τρόπος με τον οποίο θα πάρουμε αυτά τα 
λεφτά και για τον οποίο έχουμε συνεννοηθεί με τον Υπουργό Οικονομικών και τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας”, σημείωσε.

Από την πλευρά του ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου, Ανδρέας Αναγιωτός, είπε πως 
“είναι μια ιστορική στιγμή για το Πανεπιστήμιο σήμερα γιατί το τεράστιο 
πρόβλημα που είχαμε της στέγασης για 10 χρόνια τώρα φαίνεται ότι παίρνει τον 
δρόμο του και επιλύεται και ευχαριστούμε τον Πρόεδρο, το Υπουργείο 
Οικονομικών, το Υπουργείο Παιδείας, και το Υπουργείο Εσωτερικών για τις 



προσπάθειές τους”.

Ανέφερε πως το ΤΕΠΑΚ χρειάζεται να απαγκιστρωθεί άμεσα από τα ενοικιαζόμενα 
κτίρια και “είναι πολύ σημαντικό γιατί μπορεί τώρα το Πανεπιστήμιο να κάνει τους 
δικούς του σχεδιασμούς και στα επόμενα χρόνια να έχει περισσότερες ιδιόκτητες 
εγκαταστάσεις γιατί εμάς η πολιτική μας είναι να αναπτύσσουμε τους ιδιόκτητους 
χώρους και να φεύγουμε από τα ενοικιαζόμενα”.

Σημείωσε ακόμη πως “αυτή τη στιγμή το Πανεπιστήμιο έχει 3000, γύρω στους 
2000 προπτυχιακούς, γύρω στους 750 masters students και γύρω στους 200-250 
διδακτορικούς  και γύρω στα 160 μέλη ΔΕΠ και στις εγκαταστάσεις αυτή τη 
στιγμή έχουμε μόνο 12 χώρους που είναι ιδιόκτητοι. Είναι 9 κτίρια και 3 χώροι που 
προγραμματίζεται η ανάπτυξή τους και τα νέα δεδομένα πραγματικά δίδουν την 
ευκαιρία στο Πανεπιστήμιο να αναπτυχθεί με τον τρόπο που θέλει”, ανέφερε.
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